

生活
百味

修行



淡如水

在生与死之间,还隔着两个字:老、病。

在老与病的路上,除了千般不易外,还有无数次的“无能为力”……所以,每个人的晚年都是一种凄凉。

以前我没有想过那么遥远的事,但我现在一脑袋这些事。

父亲薄薄的身躯与无光的双眸,让我一次次想要逃避——逃避的方式就是不断转移父亲关于“你老爸这次真的要走了”的话题,我总是假装淡定地轻怪他一声“你又胡说个啥”,但心里早已翻江倒海。

就算不离不弃地守着、悲伤着,也无可挽回父亲极速的衰竭。

一年多来,轮流伺候父亲的大姐二姐累得不仅仅是身,还有心——这不是不孝,是真真实实的苦难和压抑,那种细小的、持续的、绵延的,又说不上来的无力感。

我一直和姐姐们说,轮空不伺候父母的时候,努力放松自己,去打牌、去购物、去和小姐妹聊聊天,愁眉苦脸只会把自己搞垮,唯有我们自己有力量,才有能力照顾父母更长的时间。

人生下半场,都是修行。

第一次使用烤箱



刘井明

买了个小烤箱,今天第一次使用。和老张一起研究,我俩像对着一个高精尖设备,不知道从哪里下手。

首先遇到一个问题。用什么刷油?发现少买一个刷子,老张直接下手抹匀。第二个问题,烤盘放哪一层?说明书上唯一没有提及这个问题。最后折中放到了中间一层。第三个问题,开哪个加热管?说明书上写的下部,老张就把旋钮调到下部。但是感觉饼快熟了,上面芝士还没动静。关闭烤箱,调整到“上下管同时加热”。闻着要有糊味,赶紧端出来。

开吃!老张不住问,味道如何?我说还不错,正宗芝士味道。下次把握好火候,应该更好吃。然后我夸奖老张,幸亏你及时做出调整,不然得失败。老张谦虚道:“哪里哪里,是你的功劳,你在暗示……”语言充满讥诮。

微微一笑
很倾城

邻居李奶奶家车库门前长了一棵杏树,十几天前满树的杏花就已经开放,一开始带点粉色,淡雅的香气引来许多蜜蜂。这两天,杏花渐渐转白,风吻杏树枝,花谢花飞花满天,犹如飘洒起片片杏花雨,树下落了一层花瓣。

这棵杏树是有故事的。我们这个小区位置比较偏,二十多年前刚刚搬过来时,周围还挺荒凉。有一天,来了一个卖杏子的姑娘,李奶奶的小孙子嚷着要吃杏子,杏子黄黄的,散发着诱人的香气,李奶奶拗不过孙子,称了一斤杏子,招呼大家一起来吃,大人们尝后都说怪酸的,小家伙不怕酸,一口气吃了四五个。吃完吵着还要吃,李奶奶把最后一颗杏子的核埋到楼下车库门

杏花开幸福来



前,对孙子说:“卖杏子的已经走了,我们自己也种一棵杏树吧,以后就会有吃不完的杏子了。”

没多久,果然从土里钻出一棵小杏树来,小树越长越高。几年后,居然开花了,还结了几个果子。这些年,杏子采摘后,李奶奶都是挨家挨户地送。

当年那个吵着要吃杏子的小屁孩,后来考上了南京航空航天大学,今年研究

生快毕业了,最近参加春招,工作也已经提前找着了。李奶奶一提到孙子,脸上总是掩藏不住喜悦,她说:“种什么树,结什么果,当年我哪是种的一棵杏树啊,分明种的是一棵幸运树、一棵幸福树啊!”

我抬头一看,这棵杏树满树的杏花与李奶奶家车库门上大红的福字交相辉映,杏与福连在一起,可不就是幸(杏)福上门来吗?



季蓓蓓

昨天,我们再次感受到南通马拉松现场的欢呼声、音乐声和人群的热情。孩子深深地被这种积极向上



赛道上的成长足迹

的氛围感染,感受到集体的力量。

去年,我们第一次参加马拉松欢乐跑,我在陪跑过程中,女儿有很多次想放弃。当中途疲惫时,陪伴和打气给到她动力。当她冲过终点时的击掌、拥抱,成为彼此珍藏的回忆,到达终点的那份喜悦感、兴奋感、自豪感油然而生。她尝到了来之不易的甜头。

今年开跑时那一秒,她全然放开,当比赛“开始”的瞬间,她迫不及待地向前奔跑,不一会把我远远地甩到了后面。今年不一样的是,她独立完成了6.5公里欢乐跑。跑完我就很好奇地问

她:“你是如何坚持的呢,一个人不孤单吗?”她淡定自如地说:“沿路有很多人给我加油、鼓励,听到他们的呐喊声,我越发有能量。一点都不孤单,他们越加油,我脚下越有力气,跑起来更快。”

原来孩子需要放手,需要更大的能量场去创造和经历,越鼓励他们就做得越好。陪同孩子参加马拉松让她感受到我们的支持和爱。这种经历不仅是身体的锻炼,更是一次心灵的成长——对孩子如此,对父母亦然。我们都在享受这份比赛带来的欢乐,享受这段特别的亲子时光!



熊筱

闲来无事,跑去书店里打发时间。突然看见架上摆着一本漫画书《漫长岁月,没有一天是适合上班的》,这个书名对于当牛做马的社畜来讲,有着致命的吸引力。

随手翻看,仿佛与许许多多的打工人交换了心照不宣的心事,几乎每一页都能让人狠狠共鸣,一边忍不住在心中附和“是啊,是啊,我也是这样”,一边在心里

逛书店

和作者隔空握手,“一看你就是上过班的,你真是太懂打工人了!谁说这个世界没有感同身受的。”

生活不易,困到自闭;工作一堆,先喝咖啡。说的就是每一个普通、繁忙工作日中浑浑噩噩、卑微前行的我啊!短短半小时就翻完了这本简单、治愈的小书,仿佛短暂地与世界隔离,偷偷躲在一个无人知晓的地方自我疗愈,自我充电。春困秋乏夏打盹,睡不醒的冬三月,下雨天适合睡觉,晴天适合晒太阳,有风的天气适合出去走走,漫长岁月,竟然没有一天是适合

上班的。简直了,同一个世界,同一个梦想。

然而理想是丰满的,现实是骨感的,短暂的逃离过后还是要回归现实,带着被治愈的力量与期望,明天,又是努力而平凡的一天。



乐活人生

献血在行动



刘耀东

最近部门同事明哥的举动实在有些出乎寻常。早晨上班不再与大家一起挤电梯,人家独自从一楼一路小跑直接冲上了八楼,腿脚利索得不得了。起初,我们还以为他是担心挤不上电梯耽误打卡,也就没太在意。可万万没想到的是,就连中午在食堂就餐结束后,他也要一个人走上楼,反正就是不愿意跟大家一起乘坐电梯。

看着他满头大汗、气喘吁吁回到办公室的样子,我禁不住问:“明哥,你这是干吗呢?减肥开始了吗?”“不是啊,我打算去献血,最近锻炼身体就是为献血成功做准备的。”明哥这么一说,大家顿时都明白啦。明哥神秘一笑,接着说:“献血我可是认真的哦,为了保证血液的质量,这回我还从网上特地购买了‘天天清茶’,每天喝上两杯,另外,每天晚上我都坚持跳绳,这样多措并举,相信这次献血一定成功。”

好有爱心啊,大家忍不住为明哥点赞!在明哥的带领下,办公室的兄弟姐妹们纷纷加入报名献血的行动中来。

卖花女人



吴小勤

阳光终于出来了!我来到小镇东头的快递站拿快递。一个卖盆栽绿植鲜花的小摊以及小摊前的卖花女人吸引了我。



各种绿植、鲜花在明媚温柔的春阳下熠熠闪光!一旁的卖花女人皮肤白皙、脸蛋圆润、面容温和,头戴一顶宽大的浅紫色荷叶边玉纱帽檐的遮阳帽,身着一袭绿色毛呢长风衣。她与绿植、鲜花竟然如此和谐地融为一体。

我来到女人的小摊边,情不自禁地赞美了女人和她的鲜花小摊,女人温柔地微笑着站起来招呼我,让我感到如沐春风般愉悦。